



《习近平经济文选》第一卷出版发行

>>>详见第3版

“我是一贯支持民营企业的”

——习近平同志关心推动民营经济发展纪实

>>>详见第4版

实干抢开局

岱山加快建立健全科技创新和产业创新深度融合机制，各企业抢抓机遇跻身高新赛道，相关部门也在积极行动送服务——

深化科技创新 政企合力“奔跑”

□记者 陈瑶 通讯员 陈婷婷

近日，记者走进中科院材料所岱山中试基地10号车间，高性能聚酰亚胺浆料项目在年前已经安装好了两套反应釜。另一套新的反应釜已经基本完成了设备部件采购，开始施工安装。

“今年会加快中试进度，预计3月份都要早晚施工，准备安装设备，这就需要和基地协调安排公共配套供给的问题。”车间里，宁波博雅聚力新材料科技有限公司研发副经理戴耀，正向前来走访的岱山县创新深化专题组成员奚宇锋介绍项目进度，边反馈问题边推进情况。

该企业已在这些设备上投入了超500万元资金，今年又计划加速推进中试项目。在企业规划中试项目建设时，迎来了“老朋友”奚宇锋。面对企业可能遇到的资金问题，他带来了县里的金融政策新动向。

今年，岱山县科技发展中心聚焦高端新材料中试转化和新兴技术孵化，探索政企银保合作机制，预计6月前建立“保险+贷款+基金+保险补偿”金融支持政策。“根据政府鼓励的新材料产业方向，企业组织开展中试试验，可以购买试验保险，按照保费的一定比例给予补贴。同时，企业可以凭保险单据质押贷款，我们再给予贴息补助。”奚宇锋的一席讲解，让企业负责人倍感振奋。

了解到“博雅聚力”十分担忧项目公共配套供给等问题，当天，专题组第一时间找到岱山经济开发区相关负责人，对基地公共配



摄影 记者 姚凯乐

套等问题进行了协调对接。

在中试基地的11号车间里（见图），聚烯弹性体项目的工艺技术设备已于去年完成安装，并打通了生产流程。为了这条造价高昂的中试线尽快投料，浙江瑞智控股集团董事长助理俞建杨也来到了现场。去年该集团申请了基地的9号车间，为这条生产线最重要的茂金属催化剂进行研发中试。车间场地改造需要办理环评、安评、能评等手续。“现在项目已经过了部门评审会，希望9号车间的研发中试，能有相关部门帮助沟通、指导，尽快完成审批。”俞

建杨说。

记者在现场了解到，如今，中试基地12个车间排满了项目，岱山计划确保今年有5个项目开车投料。

中试基地的西侧，是润和催化材料（浙江）有限公司。该公司研发部负责人欧海月正在低头研究手中的申报政策。这叠申报指南是岱山县深化创新专题组成员夏圆圆在了解企业诉求后，特地打印出来送来的，她还手把手指导企业进行申报。“前段时间我们刚提出今年想申报浙江省高新技术企业研发开发中心以及省级

‘尖兵雁雁’项目，今天他们就送来了相关文件，帮我们少走了不少弯路。”欧海月说。

“今年已经总结了15条企业相关需求，接下来就是送政策，帮助对接高校、创新平台等，做到‘一企一服务’。”夏圆圆表示，将为高新技术企业申报需求、平台申报需求、科技技术需求等持续提供帮助，增强企业发展活力。

以科技创新赋能发展。当下，岱山正在建立健全科技创新和产业创新深度融合机制，各大企业抓住这一机遇全力“加速跑”，奋力夺取一季度“开门红”。

2024年度全国三八红旗手、全国巾帼文明岗揭晓

我市一个人一单位上榜

□记者 何菁 通讯员 谢鲁燕

本报讯 近日，全国妇联公布了2024年度全国三八红旗手标兵、全国三八红旗手、全国三八红旗集体及全国巾帼文明岗名单。我市戴琪达入选全国三八红旗手、岱山县税务局第一税务所入选全国巾帼文明岗。

舟山巨和船务有限公司总经理戴琪达，曾获“浙江好人”等多项荣誉。作为企业负责人，她坚持诚信经营、高效服务，打造学习型团队，为船代行业培养优秀人才。其在企业连续多年被评为“口岸领域企业信用评价A级企业”、浙江省AA级“守合同重信用”企业等。发展壮大企业的同时，戴琪达不忘回馈社会，长期投身扶贫助困、助学和渔农村文化建设等公益

事业，带领会员姐妹成立了彩虹妈妈团队，开展“小岛屿你好——幸福家园打造”“美丽助航”“困境儿童结对帮扶”等公益服务。

国家税务总局岱山县税务局第一税务所（办税服务厅）共有干部职工19名，其中女性14人，占比73.68%。该集体已获评省级工人先锋号、省级巾帼文明岗、省级青年文明号、省级敬老文明号等荣誉称号。该团队围绕“便民、高效、廉洁、规范”的服务宗旨，以服务纳税人缴费人需求为导向，创立“e税芳华”品牌，持续优化办税流程、创新服务方式、提升办税质效，先后推出“税务流动窗”“智能办税平台”“税务+工商注销联办”等极具基层特色的创新办税服务，充分展现了税务“铁娘子”风采。

今年将新增及提升改造客渡运船13艘

67米客滚船于近日开建，预计今年12月底建成并投入长峙至六横航线



效果图 受访单位供图

□记者 方智斌 通讯员 刘晓贞

本报讯 2月27日，随着带红绣球的主船体舱壁落下，由舟山海峡轮渡集团有限公司投资的1艘客滚船，在江苏无锡正式开工建设。

据了解，这艘新建的客滚船总长67米，型宽15.5米，型深4.65米，设计吃水3.2米，总吨2890吨，载重吨450吨，客位356人，额定车位5吨标准车24辆。

根据设计，该客滚船将增加艏侧推器，采用高效螺旋桨，在甲板增加红外线探测报警系统。同时，进一步优化船体线型，内饰采用新颖的设计风格，并增设电梯，配备更加柔软舒适的客舱座椅，预计将于今年12月底建成并投入长峙至六横

航线。

据舟山海峡轮渡集团有限公司相关负责人介绍，公司将持续深化“交旅融合”战略，不断提升海上旅游服务品质，为舟山“全域旅游”发展注入新的活力。除了刚刚开建的67米客滚船外，公司还将新增2艘高品质客滚船。1艘82米客滚船有望于今年4月开工建设。由浙江凯灵船厂承建的65米客滚船（暂定名“宁泰轮”）有望今年9月投运。

今年，我市将持续巩固水路客运一体化改革成果。记者从市交通运输局了解到，在“蓝色岛链”2.0版提质提优推进中，全市今年将新增及提升改造客渡运船舶13艘，同时深化渡运公共文化改造，推动3个渡口候船室提升改造，补强岛际运力短板。

未来社区 绘就美丽风景

昨天，在阳光照射下，位于普陀城北区域的夏新未来社区分外夺目，成为一道美丽的风景线。

摄影 记者 陈永建



婚礼开销大 新人盼减“甜蜜的负担”

新区聚焦

□记者 陈逸麟

春节过后，岛城再次迎来了备婚旺季。眼下，各酒店的婚礼预定量正在逐步上升。但有些新人却向“竞舟新闻”反映，一套婚礼流程下来，动辄数十万元的消费支出让人着实吃不消。如今，在舟山办一场婚礼究竟要花多少钱？记者进行了走访调查。

一场婚礼动辄三四十万元

春节后，普陀海中洲国际大酒店迎来了婚礼预定潮。记者看到，酒店预定处的日历上贴上了密密麻麻的订桌标签，一些婚礼旺季月份已经一位难求。

“目前全年的预定量已经比去

年增加五六十批，桌数的话目前有5000桌左右。”海中洲国际大酒店总经理助理邓小忠说，在海中洲预定婚宴的新人家庭如今更加偏向选择中档位的菜品，价格约在每桌5800元。

记者还走访了岛城其他酒店，了解不同档位的婚宴的预定情况和价格。“目前预定的批次和往年相比差不多，我们推出的套餐有三档，5699一档，6599一档，7599一档，也可以根据客人菜品的喜好，适当调整一些菜品。”新城财富大酒店餐饮总监林琳说。

普陀元生大酒店餐饮总监周世杰表示，今年的预定情况目前来看跟往年差不多持平，已有70多场。“我们分副餐正餐两档，一般副餐的话每桌3880元起步，正餐的话每桌4380元起步。”他告诉记者。

一对新人结婚，除了酒店餐饮

外，还有婚庆策划、场地布置、婚礼“四大金刚”等各类费用。

舟山一家婚庆公司负责人告诉记者，根据目前舟山婚庆市场的行情，主持人、摄像、摄影、化妆师这“四大金刚”的平均收费约4000元/人，婚礼场地布置的平均费用在两万元左右。

“场地布置上下限差距较大，如果说加一个吊顶，那基本上就5万元起步了，起码5万-8万元。”该负责人说。

如今，在舟山办一场婚礼究竟要花多少钱？按酒店婚宴正餐餐价平均5000元一桌计算，加上每桌酒水平均1000元，伴手礼平均1000元，每桌价格已经达到了7000元。副餐的价格相对较低，通常在4000元左右一桌。按一场婚礼平均正餐30桌，副餐15桌计算，婚宴的花费至少在27万元以上。

再加上场地布置、“四大金刚”等各项环节的费用，需花费约5万元。此外，还可能要加上婚车、现场礼品、酒店房间等其他额外费用。而2024年舟山市城居民人均可支配收入为79416元。

“竞舟”APP的一则近千人参与的问卷调查结果显示，69.78%的网友认为舟山普通家庭举办婚礼的费用非常高。在婚礼难以承受支出的选择中，33.16%的网友投票给婚宴酒席，33.83%的网友投票给婚庆布置、“四大金刚”等。

“怕丢面子”增加“甜蜜负担”

婚礼支出高昂，结婚越来越贵，岛城一些新人颇有同感。



下转第3版▶

扫一扫 看视频

普陀“芯灵家园”海上智算岛信息港项目跑出“加速度”

25家企业集中签约

□记者 胡帆

本报讯 3月1日下午，30余家行业领军企业及省市区相关部门负责人齐聚普陀“芯灵家园”海上智算岛信息港项目现场进行考察。当天，25家合作企业集中签订了战略合作协议。

“我深切感受到了普陀区打造算力中心的坚定决心和高效执行力。我们公司全力奔赴，贡献我们的技术力量。”看了项目现场的进展，浙江曙光信息技术有限公司副总经理曹明明满怀信心。

在随后的签约仪式上，各签约单位代表纷纷发言，表示将以此次签约为契机，进一步加

强与普陀区的合作，携手共建高性能、绿色节能的算力平台，为智慧海洋等众多专业领域提供持续、稳定的算力支撑。

“普陀区位优势，资源丰富，产业基础雄厚，海上智算岛信息港项目前景广阔。我们将与普陀区紧密合作，共同推动绿色数据中心、算力设备建设，助力产业园蓬勃发展。”中兴通讯生态合作与发展部相关负责人表示。

据悉，“芯灵家园”项目将聚焦人工智能与智慧海洋的深度融合，创新实施“大食物+大能源+大算力”发展模式，打造智慧海洋应用场景，推动海洋经济智能化发展。